

財經事務及庫務局局長與傳媒談話全文 (只有中文)

2012年7月6日（星期五）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（七月六日）出席電台節目後，與傳媒談話的內容：

記者：多國央行一同「放水」，這是否代表世界經濟比較差？對香港的資產價格會否構成衝擊？現在幾個央行都「放水」，美國會否推出QE3帶動一些產業？

財經事務及庫務局局長：有關歐洲的情況，一如大家一直擔心歐洲的經濟在放緩，過去的數字顯示，包括歐洲市場及英國本身的經濟都在減慢，所以減息是在大家預期之內，也是大家希望見到的事。這亦反映了在歐債危機之下，要有一個方案刺激歐洲的經濟增長，是歐洲政府很迫切要做的事，因為沒有增長就很難擺脫歐債的危機。所以歐洲情況來說，減息會有持續發生的可能性，因為他們的經濟是頗為疲弱的。

我仍未見到會有全球減息的情況，因為各地的經濟都有所不同。中國方面，中國的宏觀政策本身有很多工具，減息只是其中一項工具，我希望中國的經濟可保持一個良好的發展。

至於美國方面，數據並不算太差，所以我對於美國會否推出QE3仍然存疑，QE3是否真的能夠有助美國經濟我亦存疑，因為美國的利息已經相當低，所以預測美國經濟要多一點觀察，看看美國經濟的發展。當然歐洲情況若能轉好一點，美國會較好，對大家當然亦會好一點。

對於香港來說，這一輪減息不會即時衝擊本地的資產價格。總而言之，若歐洲的情況穩定，若歐債穩定，將有助香港資產市場的股價及其他價格，也是我們希望見到的情況。

完